

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

ORGANO DE LA UNION GENERAL DE TRABAJADORES

Año LXI -- Núm. 23.602

Oficinas y talleres: Cirilo Amorós, 26

Martes 22 de marzo de 1938

Número suelto: 15 céntimos

Apartado de Correos 147

"Salvad la producción, porque salvarla supone, además de acortar los plazos de la victoria, un más ventajoso aprovechamiento de ella." --Dr. Negrín.

Los asesinatos de Franco

Juzgados por un reaccionario inglés

Los asesinatos cometidos por la aviación italiana y alemana en la República española, especialmente durante sus últimos raids sobre Barcelona, donde ocasionaron más de mil víctimas, han merecido la condenación universal, y hasta el reaccionario jefe del Gobierno Inglés, Neville Chamberlain, contestando a una interpelación del diputado laborista mayor Attlé, manifestó rotundamente que, según los informes oficiales que tenía, los bombardeos aéreos no fueron hechos sobre objetivos militares determinados, y ellos habían causado una impresión de horror y repugnancia. ¡Horror y repugnancia! Palabras terribles estas de Chamberlain.

No se trata de un demagogo. No se trata de un bolchevique. No se trata de un republicano burgués siquiera. Neville Chamberlain es un conservador clásico por clásico. Sus últimas actuaciones políticas ocasionaron graves decepciones a las democracias y fueron ásperamente censuradas por el liberalismo británico. No cree en la Sociedad de Naciones. Es partidario de volver a las viejas tradiciones aliancistas. Oplina que, desde el momento que Inglaterra no logra vivir segura en su espléndido aislamiento, ha de entenderse con los pueblos más poderosos y dejar que los débiles se defiendan como puedan. Por eso obligó a Eden a dimitir. Por eso le dió como sustituto a Lord Halifax. Por eso entabló negociaciones directas con Berlín y Roma. Por eso pretendió excluir de dichas negociaciones el problema español y procuró que siguiera oficiando el Comité de Londres, de infausta memoria...

Un hombre así no podría ser considerado amigo de la España republicana. No lo es. No lo fué jamás. Nos hizo mucho daño. Sin embargo, ese político, ese parlamentario, ha calificado de horrible y repugnante lo que hace Franco utilizando alemanes e italianos, con las ciudades de la retaguardia española.

Repugnante, sí, además de horrible. En lo horrible puede haber grandeza y en lo monstruoso también. En lo repugnante, no. Cuando inspira repugnancia, es porque se acompaña de lo vil, de lo sucio, de lo feo, de lo mal oliente, de lo bajo, de lo asqueroso...

¿Que no le importará a Franco la tremenda condenación de Neville Chamberlain? ¿Que no la sentirá en el rostro, como una bofetada? Es posible. Franco, traidor a su patria, Franco, vendido al extranjero, Franco, clpayo, Franco, instrumento de dos potencias invasoras, Franco, asesino de mujeres y niños, Franco, verdugo de sus compatriotas, Franco, arrasador de ciudades, pueblos y aldeas, Franco, responsable moral y material de la muerte de medio millón de españoles, es de certón piedra. La injuria resbala sobre su piel como el agua sobre la piedra. Sonríe mecánicamente y calla.

Peró cuando un gobernante de la categoría de Neville Chamberlain dice tales cosas, debe hacer seguir las palabras de los actos.

El mundo civilizado no puede continuar impasible ante crímenes tan atroces como los que se están cometiendo por la aviación titulada franquista, en las ciudades de la España republicana. Hablar de buenismo, pero actuar de mejor. Y la censura que no es seguida de la intervención energética, no alivia la situación de la víctima y aumenta la inocencia del victimario. Franco se retirará mucho si ve que los bombardeos de Barcelona, que despiertan la universal reprobación, no determinan acciones internacionales. Se enojará de hombres y ordenará su repetición...

Una reunión extraordinaria del Frente Popular

Se insobornable en el triunfo antifascista

MIJE, POR EL PARTIDO COMUNISTA, HIZO ACLARACIONES SOBRE EL CARACTER DE LA MANIFESTACION CELEBRADA EL DIA 18

Barcelona. — Con asistencia de los miembros del Comité Nacional Vidarte, del Partido Socialista; Beseza Medina, de Izquierda Republicana; Mije, del Partido Comunista, y Alonso, de Unión Republicana, se ha celebrado una reunión extraordinaria del Frente Popular, en la que se ha examinado la situación creada con motivo de los hechos políticos de estos últimos días.

Después de una amplia discusión fueron facilitadas por la representación del Partido Comunista algunas aclaraciones para evitar subsistieran interpretaciones equívocas que en nada se ajustaban a la verdad de los hechos, y quedara perfectamente claro cuál es el significado de la manifestación realizada en la tarde del 16 de marzo: Primero, una demostración evidente de la fe del pueblo en el triunfo de la causa antifascista, que por este modo la hacia llegar hasta el Gobierno, afirmando su deseo inquebrantable de continuar la lucha hasta el triunfo contra toda política de compromiso y vacilación, reclamando fueran apartados de sus funciones de Gobierno aquellos que pudieran vacilar por tibieza, falta de fe o cobardía frente al enemigo invasor y Franco, pidiendo que adoptara las medidas encaminadas a mejorar la situación, movilizandole cuantos recursos tiene nuestro pueblo en condiciones de ser aprovechados a pleno rendimiento para contener la ofensiva furiosa del enemigo en el frente del Este, y colocar a nuestro ejército en situación de pasar a empresas superiores de tipo militar; y que el hecho de que las partidas resultantes de la liquidación que pertenecen al Frente Popular, no participarán en dicha manifes-

ción ni en la comisión que al mismo tiempo se entrevistó con el jefe del Gobierno en nombre de las fuerzas obreras de España y Cataluña, no puede ser motivo para que nadie suponga que la manifestación estaba dirigida contra los propios partidos republicanos y contra los ministros del Frente Popular, ya que el Frente Popular es la expresión organizada de la voluntad del pueblo de luchar hasta la victoria total, y en todo momento se puso de manifiesto el carácter de Frente Popular de ésta y de afirmación y de unidad antifascista del pueblo.

Después de esto se convino por unanimidad en declarar por parte del Comité Nacional del Frente Popular su fe insobornable en el triunfo de la causa democrática antifascista del pueblo español, reiterando su voluntad firme de continuar más estrechamente unidos que nunca la lucha contra Franco y el enemigo invasor y por la independencia de España, poniendo a contribución cuantas posibilidades tenemos y que aún no han sido aprovechadas suficientemente.

Para este Frente Popular, en constante relación con el pueblo trabajador realizará cuantos esfuerzos sean necesarios con el fin de contribuir a que hasta el último ciudadano del país esté en pie de guerra permanente para asegurar con el concurso de todos los antifascistas bajo la dirección del Gobierno del Frente Popular la victoria del pueblo español sobre Franco y arrasar de nuestra patria al fascismo italiano y alemán.

Apartado de LA CORRESPONDENCIA, número 147

Comité Provincial de Enlace de los Partidos Socialista y Comunista y Secretariado Provincial de la U. G. T.

Gran campaña de propaganda

Seguindo instrucciones del Comité Nacional de Enlace, se ha organizado una campaña de actos en la provincia, con el fin de exaltar el espíritu de la clase trabajadora en estos momentos históricos en que España se ve invadida por ejércitos extranjeros.

A tal efecto, las Agrupaciones Socialista, Radios Comunistas y Organizaciones de la U. G. T. de los pueblos que se detallan, se pondrán rápidamente de acuerdo para preparar los locales donde hayan de celebrarse los actos, haciendo la propaganda debida de los mismos.

Día 28, miércoles, siete tarde, Calviá; diez noche, Buñol.—Oradores: Julio Mateu, por el Partido Comunista; Eduardo Ekas, por la U. G. T.; y Victoriano Allende, por el Partido Socialista.

Día 29, miércoles, siete tarde, Silla; diez noche, Benitayó.—Oradores: Vicente Mercader, por el Partido Comunista; Venancio Pérez Zanón, por la U. G. T.; y Vicenta Pastor, por el Partido Socialista.

Día 23, miércoles, siete tarde, Albalá; diez noche, Onteniente.—Oradores: Antonio González, por el Partido Comunista; José María Segreles, por la U. G. T.; y Vicenta Lacambra, por el Partido Socialista.

Día 23, miércoles, siete tarde, Misliata; diez noche, Cuart de Poblet.—Oradores: Guillot, por el Partido Comunista; Roberto Mániz, por la U. G. T.; y José María Juan Comes, por el Partido Socialista.

Día 23, miércoles, siete tarde, Chairivella; diez noche, Aldaya.—Oradores: Estrela, por el Partido Comunista; Manuel de la Fuente, por la U. G. T.; y Serafín Sánchez, por el Partido Socialista.

Día 24, jueves, siete tarde, Oliva; diez noche, Gandía.—Oradores: Vicente Roca, por el Partido Comunista; Leopoldo Pelechá, por la U. G. T.; y Sarafina Sánchez, por el Partido Socialista.

Día 24, jueves, siete tarde, Potrites; diez noche, Villalonga.—Oradores: Antonio González, por el Partido Comunista; Gaspar Vilar, por la U. G. T.; y Manuela Castellote, por el Partido Socialista.

Día 24, jueves, siete tarde, Manises; diez noche, Torrente.—Oradores: José Tomás, por el Partido Comunista; Joaquín Aracil, por la U. G. T.; y Enrique Barchino, por el Partido Socialista.

Día 24, jueves, siete tarde, Puebla de Farnals; diez noche, Masamagrell.—Oradores: Antonio Gil, por el Partido Comunista; Venancio Pérez Zanón, por la U. G. T.; y José María Valduosa, por el Partido Socialista.

Día 25, viernes, siete tarde, Vinalesa; diez noche, Rafelbuñol.—Oradores: Escudero, por el Partido Comunista; Francisco Navarro, por la U. G. T.; y José María

Valdessa, por el Partido Socialista.

Día 25, siete tarde, Enguera; diez noche, Anna.—Oradores: Elvira Albelda, por el Partido Comunista; Salvador Sánchez, por la U. G. T.; y José María Segreles, por el Partido Socialista.

Día 25, siete tarde, Alboraya; diez noche, Foyos.—Oradores: José Peris, por el Partido Comunista; Antonio Sala, por la U. G. T.; y Vicenta Pastor, por el Partido Socialista.

Día 26, siete tarde, Puebla Larga; diez noche, Játiva.—Oradores: Carmen Manzana, por el Partido Comunista; José Pérez Bolaños, por la U. G. T.; y José María Sánchez Roda, por el Partido Socialista.

Día 26, siete tarde, Cofrentes; diez noche, Ayora.—Oradores: Germán Villatoro, por el Partido Comunista; Vicente Orero, por la U. G. T.; y Lorenzo Latorre, por el Partido Socialista.

Día 26, siete tarde, Rafelbuñol; diez noche, Jalance.—Oradores: Gregorio Antón, por el Partido Comunista; Ricardo Mataix, por la U. G. T.; y Gaspar Vilar, por el Partido Socialista.

Día 27, diez mañana, Algimot; cinco tarde, Carlet; diez noche, Alcedia de Carlet.—Oradores: Juan M. Fuentes, por el Partido Comunista; Francisco Navarro, por la U. G. T.; y José María Juan Comes, por el Partido Socialista.

Día 27, diez mañana, Algemesi; cinco tarde, Alceira; diez noche, Carsgente.—Oradores: Julio Mateu, por el Partido Comunista; Manuel de la Fuente, por la U. G. T.; y Junco Toral (diputado), por el Partido Socialista.

Día 27, diez mañana, Alberique; cinco tarde, Cárcer; diez noche, Villanueva de Castellón.—Oradores: Antonio González, por el Partido Comunista; Irene Conesa, por la U. G. T.; y Victoriano Allende, por el Partido Socialista.

Día 27, diez mañana, Aludina de Crespins; cinco tarde, Canals; diez noche, Ollería.—Oradores: Pablo Rodríguez, por el Partido Comunista; Alberto de la Rosa, por la U. G. T.; y José María Valdessa, por el Partido Socialista.

Día 27, diez mañana, Vallada; cinco tarde, Moxente; diez noche, Fuente la Higuera.—Oradores: Manuel Sánchez, por el Partido Comunista; Leopoldo Pelechá, por la U. G. T.; y Antonio Suárez, por el Partido Socialista.

Día 27, diez mañana, Sueca; cinco tarde, Tabernes de Valldigna; diez noche, Cullera.—Oradores: Vicente Todó, por el Partido Comunista; Roberto Muñoz, por la U. G. T.; y Enrique Domínguez, por el Partido Socialista.

Día 27, cinco tarde, Montaverner; diez noche, Castellón de Rugat.—Oradores: José Blanch, por el Partido Comunista; Venancio Pérez Zanón, por la U. G. T.; Enrique Barchino, por el Partido Socialista.

Día 27, diez mañana, Benigà

TOMA DE POSESION

La Delegación del Instituto Nacional de Previsión

Nuestro querido amigo y compañero Manuel Vigil Montoto nos comunica, en atento saludo, que acaba de tomar posesión del cargo de director-jefe de Servicios de la Delegación en el País Valenciano del Instituto Nacional de Previsión, para el que fue nombrado por el Consejo de Patronato de dicha Institución, conforme al decreto de 28 de febrero último, que transformó las Cajas de Previsión Social de regiones no autónomas en Delegaciones.

El compañero Vigil Montoto es un destacado y veterano militante de la organización obrera, muy conocido en toda España, y, especialmente, en Asturias, donde, en la época inicial del movimiento proletario ha desarrollado una fecundísima labor de organización sindical y política, hasta el punto de haber sido él, durante muchos años, la figura más sobresaliente de la U. G. T. y del partido socialista en la región asturiana.

Además conoce muy a fondo los problemas de la previsión nacional, a cuyo estudio se dedicó durante largo tiempo, y ello es garantía de que ha de realizar una labor eficaz desde el cargo que se le ha encomendado, por lo que reputamos un cierto su elección para el mismo, correspondiéndole nosotros a su sabido y felicitándole por el nombramiento.

Día 27, diez mañana, Burisot; cinco tarde, Paterna; diez noche, Godalla.—Oradores: José Tana, por el Partido Comunista; Vicente Benedito, por la U. G. T.; y Manuela Castellote, por el Partido Socialista.

Día 27, diez mañana, Bétara; cinco tarde, Serra; diez noche, Náquera.—Oradores: Vicente Mercader, por el Partido Comunista; Gaspar Vilar, por la U. G. T.; y Angeles Soriano, por el Partido Socialista.

Día 28, lunes, siete tarde, Requena; diez noche, Utiel.—Oradores: José Pena, por el Partido Comunista; Antonio Sala, por la U. G. T.; Enrique Barchino, por el Partido Socialista.

Día 28, siete tarde, Puig; diez noche, Museros.—Oradores: Manuel Aguilar, por el Partido Comunista; Vicente Lacambra, por la U. G. T.; Serafín Sánchez, por el Partido Socialista.

Día 28, siete tarde, Chelva; diez noche, Titaguas.—Oradores: Jesús, por el Partido Comunista; Irene Conesa, por la U. G. T.; Antonio Suárez, por el Partido Socialista.

Día 28, siete tarde, Benetúser; diez noche, Alfafar.—Oradores: José Blancha, por el Partido Comunista; José Pérez Bolaños, por la U. G. T.; Enrique Domínguez, por el Partido Socialista.

Día 29, siete tarde, Sumacàrcel; diez noche, Antella.—Oradores: Manuel Sánchez, por el Partido Comunista; Alberto de la Rosa, por la U. G. T.; Antonio Suárez, por el Partido Socialista.

Día 30, siete tarde, Godella; diez noche, Osete.—Oradores: Elvira Albelda, por el Partido Comunista; Joaquín Aracil, por la U. G. T.; Enrique Domínguez, por el Partido Socialista.

Día 30, siete tarde, Puebla de Vallbona; diez noche, Benaguasil.—Oradores: Vicente Todó, por el Partido Comunista; Leopoldo Pelechá, por la U. G. T.; Enrique Barchino, por el Partido Socialista.

Día 30, siete tarde, Pedralba; diez noche, Bugarra.—Oradores: García, por el Partido Comunista; Gaspar Vilar, por la U. G. T.; José María Sánchez Roda, por el Partido Socialista.

Día 31, siete tarde, Gestalgar; diez noche, Liria.—Oradores: Carmen Manzana, por el Partido Comunista; Salvador Sánchez, por la U. G. T.; Junco Toral (diputado), por el Partido Socialista.

Este número ha sido visado por la censura

De unos periodistas franceses

Carta abierta a M. León Blum, presidente del Consejo de ministros de Francia

Hace veinte meses que la España republicana y su Gobierno legal sostienen una guerra de independencia contra los ejércitos alemán e italiano. Desde el primer día de los acontecimientos se tiene la prueba evidente de la intervención armada de estas dos potencias a favor de los rebeldes. El «Libro Blanco» que el señor Alvarado del Vayo presentó a su debido tiempo a la Sociedad de Naciones, contiene la exposición de hechos más que suficientes para establecer dicha prueba.

Sin trabas de ninguna clase, a la luz del día, Alemania e Italia siguen enviando aquí sus técnicos y sus ejércitos. Diariamente, y cada vez en mayores cantidades, llegan los aviones, los cañones, los tanques. Lo menos que podemos decir es que los acuerdos del «Comité de No Intervención» no tienen ningún valor en cuanto se refieren a los envíos de los dos países invasores.

Por el contrario, al Gobierno republicano, al Gobierno legal español, se le trata como a un delincuente en el terreno internacional. El «Comité de No Intervención» ha cerrado ya las fronteras de la España legal; pero el mismo Comité ha demostrado su impotencia para tomar medidas análogas, eficaces, contra los militares rebeldes, sublevados contra el Estado legal. El mundo entero está perfectamente que los ejércitos combatientes en el campo de Franco están bajo el mando de oficiales italianos y alemanes. El mundo entero sabe que los aviones que actúan tanto contra las poblaciones abiertas como en los campos de batalla, son de fabricación alemana e italiana.

Se ha dicho, y con razón, que los acuerdos de la No Intervención se aplican «en sentido único»; impidiendo el abastecimiento del ejército republicano y facilitando el aprovisionamiento de los ejércitos rebeldes y extranjeros, que luchan en España.

El resultado de esta política internacional salta a la vista: son las tropas italianas tomando Málaga, y las tropas extranjeras, dotadas con material extranjero, apoderándose de Irán, mientras el material destinado a los republicanos se detiene en la frontera francesa; son las tropas extranjeras tomando Bilbao y Gijón; los alemanes y los italianos instalados en el Norte de España, en la frontera franco-española de los Pirineos, en las Baleares, en Marruecos; es la Alemania de Hitler declarando que no toleraría la victoria del Gobierno republicano, y que consideraría esta victoria, eventual como la ruptura del equilibrio europeo. Con material italiano y alemán las tropas rebeldes han vuelto a tomar Teruel; con material extranjero transportado en cantidades considerables y creando un desequilibrio notorio entre las fuerzas combatientes, continúa la ofensiva en el frente de Aragón.

Nosotros, que estamos aquí desde hace muchos meses, que asistimos al espectáculo indigno de unos militares (que han faltado a su compromiso de honor para con el régimen republicano, al cual habían jurado servir y del cual percibían sus sueldos), en franca rebeldía contra el régimen y el Gobierno republicano, ayudados en su obra rebelde por Gobiernos extranjeros; y, por el contrario, de un Gobierno regular, impedido de ejercer su misión y su soberanía, por culpa de los Gobiernos demócraticos.

En el interés de la paz internacional, en el interés de la Democracia en general y de Francia en particular, le suplicamos que haga cesar esa injusticia execrable. Considere de nuevo la cuestión de la guerra de España. No consienta que nuestros peores enemigos se apoderen de un país libre y noble, de un país amigo. Nadie ignora que la España republicana está al lado de la Francia democrática; nadie ignora tampoco, que los militares rebeldes, asociados con los hitlerianos y los fascistas italianos, sueñan con una Francia avasallada.

Haga cesar esta iniquidad que nos hace traicionar. Abra las fronteras franco-españolas, puesto que ha quedado demostrado que no se ha podido impedir que los Gobiernos totalitarios aprovisionen a los rebeldes.

En nombre de la Justicia os pedimos el restablecimiento de la libertad del comercio con el Gobierno republicano.

Al obrar como lo hacemos, en estos momentos, tenemos la seguridad de llevar a cabo un gesto de equidad, estamos seguros de que obramos, no tan sólo por el interés de la España democrática y republicana, sino también por el interés de Francia, que tiene que defender hoy, junto con España, las mismas fronteras y un mismo ideal. Senez; Pouilles, Charles; Ossart; Roger; Jorquera, André; Arranz, Adèle; Lauze, Jean; Cudet, André; Clottes, Paule; Inoid, Claire; Gemerie, Gladie; Lauze, Marguerite; Tona, Paule; Pina, Amélie; Duz, Marion; Latenau, Etienne; Renaud, Louis; Lafarge, Jean Claude. Signen las firmas.

(Esta carta abierta, dirigida al presidente del Gobierno francés, ha sido telegrafada a los más importantes periódicos del extranjero.)

Dos divisiones en diez días

Las Juventudes Socialistas Unificadas de España y de Cataluña organizan DOS DIVISIONES de jóvenes voluntarios. Su llamada, plena de vibración heroica, se dirige a toda la juventud española, que no quiera ser esclava del invasor.

La Juventud española pondrá a las órdenes del Gobierno del Frente Popular 22.000 JOVENES dispuestos a los más altos heroísmos y a las más difíciles empresas.

¡Juventud! ¡Es tu hora! No debes tener más que una respuesta: ¡PRESENTE!

Este magnífico esfuerzo de nuestra juventud debe encontrar el apoyo de todos los partidos y organizaciones y el de los organismos oficiales, especialmente del Consejo Provincial de Educación Pre-militar.

¡AYUDA A LAS DOS DIVISIONES DE LA JUVENTUD!

Primeros donativos: Gobernador civil, camarada M. Molina Conejero ... Ptas. 1.000
Comité Provincial del Partido Comunista... 500
TOTAL... 1.500

Ante la puerta checoslovaca por Buff



Hitler.—Esto de tener que ser un aguapalo por obligación, tiene sus quiebras.

VICTORY SINDICAL

DONATIVO DE LOS ALBARI- LES DE ALBACETE

La Sociedad de Albarriles de Al- bacete (U. G. T.) ha enviado al delegado inspector de Carabineros en el Sur de España, veinte mue- bles portátiles capaces para 200 volúmenes cada uno, destinados a las Bibliotecas de compañías que organiza dicho inspector, en el Sur.

El importe de los veinte mue- bles ha sido sufragado con lo recaudado en la suscripción abierta por dicha Organización obrera en- tre sus afiliados.

Asambleas

REUNION DE LA EJECUTIVA DE LA FEDERACION NACIONAL TEXTIL, U. G. T.

El día 16, en Barcelona, celebró reunión ordinaria la Comisión Ejecutiva de la Federación Española Fabril, Textil y Anexos de la U. G. T., con asistencia de Planas, Bosch, Viñolas Carreras, Benai- ges y Vidal Rosell.

Aprobóse el pacto C. N. T.-U. G. T. de acción conjunta, lo que se comunicó inmediatamente a la Comisión Ejecutiva de la Unión Ge- neral de Trabajadores.

Se designa a Planas y Vidal Rosell para que se entrevisten con los camaradas del Comité Nacio- nal Textil de la C. N. T., al obje- to de preparar el trabajo para la rápida constitución de los Comi- tés de Enlace de carácter local, provincial, regional y nacional, tan pronto como se haya firmado el referido pacto.

Reunir al Comité Nacional el día 4 y siguientes del mes de abril en Valencia, en el local de la Federa- ción Regional Textil Valenciana.

Aprobóse las gestiones de Secre- taría en Voltregá y Grevinol del Ter y la efectuada cerca del Subse- cretariado de Economía del Gobier- no de la República. Referente a esta última se acordó informar de ello a la Federación Catalana Tex- til y se tomaron otros importantes acuerdos relacionados con el asun- to que motivó dicha gestión.

Se concedió el ingreso a los Sin- dicatos Textiles de Cabeza de Buey (Castellón), con 150 afiliados.

Analízase la marcha de la gue- rra y se acordó ofrecerse al Gobier- no en nombre de la clase trabaja- dora textil perteneciente a la U. G. T. para ejecutar los trabajos que se nos asignan al objeto de contribuir a vencer el fascismo.

Después de aprobarse diferentes asuntos de trámite, se dió por ter- minada la reunión.

Grupos Sindicales

GRUPO SINDICAL SOCIALIS- TA DE LA INDUSTRIA HOTE- LERA, CAFETERA Y ANEXOS

Se convoca a todos los compa- ñeros de este grupo a una reunión, que se celebrará el día 24 del ac- tual, a las once de la noche, en el local del Comité Unificado, calle del Capitán Tejero, números 9 y 11 (antes Sangre), para tratar el siguiente orden del día:

Primero.—Informe del Comité del Grupo.
Segundo.—Orientación sindical y política.

Tercero.—Asuntos varios.

El secretario, Valeriano Martín. NOTA: La falta de los compa- ñeros a esta reunión se tomará en cuenta, debiendo entender que no son los momentos más adecuados para excusarse a no asistir.

GRUPO SINDICAL SOCIALIS- TA DEL TRANSPORTE

Por la presente se convoca a to- dos los afiliados a este Grupo Sin- dical a la Asamblea general ordi- naria que se celebrará el día 25 de los corrientes, a las siete de la tarde por primera convocatoria y a las siete y media por segunda, en nuestro domicilio social, Cirilo Amorós, 54 (Agrupación Socia- lista).

Dada la importancia de los asun- tos a tratar esperamos que no faltará ningún compañero. — El Comité.

GRUPO SINDICAL SOCIALIS- TA DE ENSEÑANZA F. E. T. E. - U. G. T.

Convócase urgentemente a to- dos los maestros socialistas a la Asamblea extraordinaria, que ten- drá lugar el próximo día 24 del cor- riente, a las cuatro y media de la tarde, en Cirilo Amorós, 54, para tomar acuerdos sobre la situación mité, Andrés Calvete.

Relojes

usados, de ocasión, de todas cla- ses, tengo para vender o cambiar. Garantía verdad. Relojería, Pintor Domingo, 45. Teléfono 12.887.

Máquina de escribir

Olivetti, portátil, nueva, vendo. Abstenerse profesionales. Razón: Padre Jofré, 21, bajo.

Ministerio de Trabajo y Asistencia Social

Delegación de Asistencia Social

DONATIVOS RECIBIDOS PA- RA ASISTENCIA SOCIAL HAS- TA EL DIA DE LA FECHA

Suma anterior, 30.887'80 peso- tas.

Don Enrique García, Interventi- do, 200.

Don Nicolás González, 25. Radid Turia, 10.

Almacenes «Los Perales», 25. Kola Cortals, 100.

Don Enrique Izquierdo, 250. Familiares de los niños acogidos en el Instituto de Sordomudos, 446'75.

Consejo Obrero de la Casa J. González, Colectivizada, 500.

Doña Mariana Bugui, 2. Don Román Lloret Verdún, 10.

Sindicato Sidero-Metalúrgico, U. G. T., 25.

Sindicato del Ramo de la Carne, U. G. T. (suscripción mensual), 50.

Sindicato Único de la Piel y Cal- zado, C. N. T.-A. I. T., 4.000.

Doña Petra Zubaldía, 3. Píñol y Rafecas, 100.

José María Monsell, 25. Don Emilio Mied, 25.

Doña Vicenta Sánchez Casabó, 60.

Don Joaquín Candela, 5. Don Antonio Sabas, 15.

Control y Relaciones Marítimas, 15.

Don Agustín Pérez, 10. M. Benlop, 5.

Miguel Herráez, 15. Señor Hijo de don Baldomero Rodríguez, 5.

Don Francisco Martí Martí, 10. Manuel Escalano Olmos, 10.

Luis Villar, 5. Luis Baset, 10.

Casa Piquer, 10. Doña Carmen G. Peiró, 5.

Hija de A. Oliete, 10. Miguel Giner, 10.

Josefina Camps, 10. Rafael González, 10.

Casa Mellado, 10. Suministros Eléctricos, 10.

Sucessor de García Miquet, 5. José María Mariano, 10.

Juan Ramos Chiva, 5. Amadeo Ballester, 5.

Rafael Murillo, 5. Fermín Rodríguez y Compañía, 5.

Manuel Vicente, 10. Viuda de Antonio Lluch, 5.

Vicente Vela, 15. Vicente Miquel, 5.

Vicente Salvador, 10. Víctor Pérez, 5.

Suma total, 37.009'05.

NOTA.—Del Parque Móvil del Ejército se han recibido en esta Delegación doscientos juguetes para los niños de los Hogares.

OTRA.—De la Delegación de la Alcaldía de Benimamet se han re- cibido cuarenta coliflores para el sostenimiento del Comedor de Asis- tencia Social del mismo pueblo.

Valencia 18 de marzo de 1938.

Banco de España Valencia

Habiendo sufrido extravío los resguardos de depósito transmisibles siguientes: Número 125.992, de pesetas nominales 33.000, en Deuda Amortizable al 5 por 100, emisión 1927, sin impuesto, consti- tuido en 23 de abril de 1932; nú- mero 126.294, de pesetas nomina- les 7.500, de igual clase, consti- tuido en 6 de junio de 1932; nú- mero 127.809, de pesetas nomina- les 12.500, de la misma clase, constituido en 2 de enero de 1933; número 131.310, de pesetas nomina- les 12.000, en Obligaciones del Ayuntamiento de Valencia al 5 por 100, emisión 1923, constituido en 15 de marzo de 1934; número 132.596, de pesetas nominales 11.000, en igual clase de Obligaciones, constituido en 16 de agosto de 1934; número 113.217, de pesetas nominales 12.500, de las mismas Obligaciones, constituido en 30 de octubre de 1934; número 122.068, de pesetas nominales 5.000, de Deuda Ferroviaria del Estado al 5 por 100, emisión 1925, constituido en 11 de marzo de 1931; expedidos los seis primeros a favor de don Angel López y López, y el último a favor de don Angel López y López y doña Pilar López Carbonell, indistintamente, se anuncia al público para que, quien se crea con derecho a reclamar, lo verifique dentro del plazo de un mes, a contar desde la publicación de este anuncio en la «Gaceta de la República», y primera inserción del mismo en «La Vanguardia», de Barcelona, y «LA CORRES- PONDENCIA DE VALENCIA», según determina el artículo 41 del Reglamento vigente del Banco de España, advirtiéndose que trans- currido dicho plazo, sin reclama- ción alguna, la Sucursal expedirá los duplicados de dichos resguardos, anulando los primitivos y que- dando el Banco exento de toda responsabilidad.

Valencia 22 de marzo de 1938.

—El secretario accidental, V. Chiralt.

La folla de Galván

Paco Galván es un humorista fi- no a no dudar y también un artista de mucho espíritu. Su valen- cianía culmina en estos momentos con su acierto al plantar su «fa- lla-miniatuza», en la calle de Pí y Margall. El alma valenciana vi- bra con sus fallas, el alma de Gal- ván vibra con su espíritu de gran valenciano sin seño.

La falla ha sido un éxito, y pa- ra que alguien se la lleve va a rifarse. La recaudación la dedica Galván a la S. I. A. pro-victimas de bombardeo, y el próximo día 3 de abril se verificará el sorteo en el teatro Serrano. Los números de la rifa irán acompañados del «Li- breta», con la explicación de la falla.

Valencia 22 de marzo de 1938.

—El secretario accidental, V. Chiralt.

Taquigrafía

(ESCRITURA VELOZ) ENSEÑANZA COMERCIAL EN TRES MESES. TAQUIGRA- FIA PARLAMENTARIA Y POR CORRESPONDENCIA. POR JO- VEN PROFESOR. LARGA PRAC- TICA, AMBOS SEXOS. CLAS- SES, MAÑANA Y TARDE AVELLANAS, 22

Frontón Valenciano

MAÑANA, A LAS 3'30 DE LA TARDE
Grandes partidos y quinielas

Mademoiselle Spahi

Por NOELE NOELE.
Una película que no olvidarán fácilmente cuantos la vean.
Las peripecias de unos diverti- dos militares y un buen hombre con ganas de divertirse.
Situaciones cómicas y de gran humorismo.

PROXIMO ESTRENO

SEMANA PRO HOSPITALES DE SANGRE
Que tendrá lugar desde el día 27 de marzo al 3 de abril
Acordaos y prestad vuestra ayuda

Semana organizada por el S. de la I. de Sanidad e Higiene de Valencia (Sección Estudiantes) y patrocinada por el C. R. de la misma I. de Levante.

PARA EL DELEGADO DE HACIENDA

Queja de unos vecinos que no tienen agua

En estas mismas columnas he- mos publicado el día 3 del actual la queja que nos habían expuesto los vecinos de las casas número 21 de la calle de Félix Pizcueta y 22, 24, y 26 de la de Pizarro, en las que hace muchos meses que falta el agua, sin que hubieran sido atendidos en sus repetidas re- clarificaciones.

Como estas casas están incauta- das por el Estado, el señor dele- gado de Hacienda nos contestó el día 5 que hasta entonces no había tenido conocimiento de la queja, pero que había ordenado la rápida reparación del motor que da agua a dichos vecinos. Pero es el caso que desde que tal prometió el se- ñor delegado de Hacienda han transcurrido quince días y aún no se ha dado agua al vecindario.

Reiteramos, por tanto, nuestro ruego a la citada autoridad para que esos vecinos sean atendidos en su justa queja.

Posteriormente nos ha informado el delegado de Hacienda, señor Ro- mero, de que la orden de arreglo lo motor fué dada cuando ya indicó, pero parece que estos trabajos están sujetos a un turno al que hay que atenerse.

Capitol

Ultimos días de El club de los suicidas (EN ESPAÑOL)

Con Robert Montgomery Rosalind Russell y Frank Morgan

OLYMPIA

2.º semana de éxito El Imperio de los Gansters

Por Chester Morris, Marian Marsh y Margot Grahame
Una emocionante película con un sugestivo argumento.

Capitol

Ultimos días de El club de los suicidas (EN ESPAÑOL)

Con Robert Montgomery Rosalind Russell y Frank Morgan

OLYMPIA

2.º semana de éxito El Imperio de los Gansters

Por Chester Morris, Marian Marsh y Margot Grahame
Una emocionante película con un sugestivo argumento.

Cartelera de Espectáculos

SECCION TEATROS

PRINCIPAL.—Compañía dra- mática. — Responsable, Enrique Rambal.—6 tarde y 10 noche: Grandioso éxito. «El hombre que ríe». Grandioso éxito. Creación de Rambal.

APOLO.—Variedades selectas. 6 tarde y 10 noche: Lolita Magaz, Maruja Frías, Rosita Catalá, Pa- quita Núñez, Elma Bedán, Her- manos Arnals, Los Cámaras, Sal- guero, Camilín, Conchita Chava- lier, El Chufa, Orquesta Iris y Paquito Insa.

RUZAFIA.—Compañía de revis- tas.— Responsable, Eduardo Gú- mez.—6 tarde y 10 noche: La su- per-revista «Las tocas». Éxito co- losal de esta compañía. Magnífica presentación. Todos los días, tar- de y noche: «Las tocas». Extra- ordinario éxito.

ESLAVA.—Compañía de come- dias. Responsable escénico, Soler Martí. Primera actriz, Milagros Leal.—6 tarde y 10 noche: «¿Qué más da...»

SERRANO.—Compañía de zar- zuela. — Responsable, Pepín Fer- nández.—6 tarde: «Los gavilanes», por Barbarroja, Naválon, Wleden, Villalba, Gujardo, Fernández, Es- queja y Baraja.—10 noche: «La rosa del azahar», por Raga, Fe- nor, Wleden, Beti, Fernández, Aguilera, Fernández, Murillo, Ba- raja, Villalante y coro general.

ALKAZAR.—Compañía de co- medias. — Responsable, Vicente Mauri.—6 tarde y 10 noche: «El infierno». Comedia cómica, de Pazo y Abati.

EDEN CONCERT.—Todos los días 4'30 tarde y 10 noche: Gran programa de variedades selectas.

SECCION CINES

LIRICO.—«Sanatorio musical», variedad. «Bronca en la tienda», dibujos. Estreno de «Nuestro cul- pable». Gran éxito en español, por Ricardo Núñez y Charito Leonis, con música deliciosa y argumento de interés y original.

RIALTO.—«La última noche». Film soviético dialogado en espa- ñol. Completando programa otras películas cortas.

OLYMPIA.—Segunda semana de «El Imperio de los gansters», por Chester Morris, Marian Marsh y Margot Grahame. Completando bonitos complementos.

CAPITOL.—«El club de los suicidas», en español. Segunda se- mana de grandioso éxito, inter- pretada por Robert Montgomery y Rosalind Russell.

TYRIS.—«Me estaba el dime- ro» y «El niño de las verónicas», por Raquel Rodrigo y José Gómez «El Estudiante».

SUIZO.—«La alegre divocidad», y «La mentira de la gloria», por Jean Paker y Fred Stone, en es- pañol.

GRAN TEATRO.—«La conde- na redentora» y «Candidata a mi- llonaria», en español, por Carole Lombard y Fred Mac Murray.

GRAN VIA.—Segunda semana de la producción nacional «La reina mora». Completando otras películas cortas.

METROPOL.—«Por unos ojos negros» y «Viviendo en la luna», por Margaret Sullivan y Harry Fonda, en español.

AVENIDA.—«Amor y alegrías» y «Secuestro sensacional», hablan- do en español.

GOYA.—«El capitán odia el mar» y «Es mi hombre», por Mary del Carmen y Ricardo Nú- ñez.

POPULAR.—«Gente de arriba» y «El despertar del payaso», por Joe Brown (Bocazas).

PALACIO.—«El baile del Sa- voy» y «Rumba», en español, por George Raft y Carole Lombard.

MUSEO.—«Sobre las nubes» y «Rumbo al Cairo» por Miguel Li- gero, Mary del Carmen y Ricardo Núñez.

IDEAL.—«Los muertos man- dan» y «Abajo los hombres», en español.

MUNDIAL.—«La máscara del otro» y «Un loco de verano», por Eddie Cantor.

SOROLLA.—Hoy colosal pro- grama. La superproducción en in- glés, «El túnel trasatlántico», por Midge Evans, Helen Wilson y C. Aubrey Smith. La graciosa y di- vertida producción, en español, por el gracioso Paqueta y el di- vertido caricato Lepe, titulada «Pa- queta» (El fotógrafo público nú- mero 1).

DORE.—Sesión continua de 4'30 a 12 noche.—La producción, por Félix de Fornés, «PAX». La gran superproducción nacional «Los hé- roes del barrio», por Pedro Terol, María Rojo y los pequeños artistas Mínguito y Luisito Pérez de León. Completando el programa el re- portaje de actualidad «Los hijos del pueblo».

FONTANA ROSA.—Sesiones de 4'30 a 12 noche.—Revista Para- mount.—«Fiesta deportiva», dibu- jos en colores.—«Rumba», en es- pañol, por George Raft y Carole Lombard.—«Mí ex mujer y yo», en español, por William Powell y Jean Arthur.

VALENCIA.—«El valor de Charo» y «Embrujo de Manha- tán», en español.

JERUSALEN.—«A través de la tormenta» y «Lirio dorado», en español, por Claudette Colbert.

GINER.—«Un bandido leal» y «Toda una mujer», en español.

LIRICO

S. I. E. C. E. presenta a Ricardo Núñez y Charito Leonis en

“NUESTRO CULPABLE”

Comedia musical, en español, admirablemente ejecutada con argumento de gran interés y originalidad.

YO AFIRMO QUE LA TUBERCULOSIS - LEPRO Y OTROS MALES DE LA PIEL SE CURAN RADICALMENTE con mi método (DOCTOR LLORIA), único que cura esos males si se tratan a tiempo

M. Lloria, Ada. del 14 de Abril, 18 - Valencia

La-Calle y Comp.ª

(Sociedad Limitada) Presenta la más extensa y nueva colección de lampistería artística y moderna

Nicolás Salmerón, 7.

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos
Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado. Subdirecciones en todas las provincias de España, Francia, Portu- gal y Marruecos. — FUNDADA EN 1864

Seguros sobre la VIDA - Seguros contra INCEN- DIOS - Seguros de VALORES - Seguros contra ACCIDENTES - Seguros MARITIMOS

SEGUROS CONTRA EL ROBO Y EL TUMULTO POPULAR
Subdirectores en VALENCIA y su provincia: Don Luis J. Babi, Avenida Nicolás Salmerón, 13, principal. Tel. 11.407—Don Daniel Martínez, Avenida Nicolás Salmerón, 13, 2.º, entresuelo. Tel. 14.213

Principales personajes del film revolucionario La última noche



El marino, ZAWARKIN El burgués, LEONTIER © Archivos Estatales, cultura.gob.es



EL DE ANOCHE

Ejército de Tierra

Los rebeldes son rechazados al intentar romper nuestra línea en dirección a Torrevelilla

Barcelona.—ESTE.—El enemigo, apoyado por 47 tanques y numerosa aviación, intentó por tres veces romper nuestra línea en dirección Castellón a Torrevelilla, siendo totalmente rechazado.

En un ataque posterior, apoyado por seis tanques y realizado desde Calanda a Torrevelilla, consiguió infiltrarse ligeramente, pero las tropas leales, en brillante contraataque, le obligaron a retroceder.

En el sector de Valdeagorria se combatió también intensamente, sin que nuestras líneas hayan experimentado variación.

La aviación leal realizó con eficacia varios bombardeos sobre concentraciones enemigas.

Demás ejércitos, sin novedad.—Fetbus.

Más bombardeos de poblaciones civiles

La aviación fascista realizó hoy varios bombardeos sobre diversos puntos del litoral, y especialmente de modo muy reiterado sobre Tortosa.—Fetbus.

Los madrileños reiteran, una vez más, su fervoroso antifascismo

Madrid.—Los sectores antifascistas de Madrid han enviado al presidente de la República y al jefe del Gobierno el siguiente telegrama:

«Los sectores antifascistas de Madrid decimos al Gobierno: Para el pueblo español no habrá más compromisos que el de aplastar al fascismo nacional e internacional, y para ello estamos dispuestos a derramar hasta la última gota de nuestra sangre, como ya lo hicimos en los frentes de Guadalajara, Brunete, etc. Ni un paso atrás. No pasarán. La unidad antifascista del pueblo español es el más firme y más fuerte apoyo que no dejará pisar sus libertades.»

Firman el Partido Comunista, sector Oeste, Izquierda Republicana, J. S. U., Unión Republicana y otros.

Diez mil personas sin albergue por las agresiones a Barcelona

Madrid.—La delegación de la Generalidad de Cataluña, en Madrid, ha publicado una extensa nota sobre los últimos bombardeos de Barcelona. Expone al pueblo madrileño el balance de víctimas ocasionadas por las agresiones aéreas, así como los destrozos producidos en los inmuebles, resultando que han quedado diez mil personas sin alojamiento. Cita algunos edificios culturales destruidos por los bombardeos y la pérdida de la consiguiente riqueza artística.

«El pueblo catalán dice—da en estos momentos muestras de una gran serenidad.»

Quién entregó los once millones

Madrid.—El delegado de Hacienda de Madrid ha facilitado el nombre del capitán de Intendencia que le entregó recientemente once millones de pesetas en las cincuenta días ya conocidas.

Adhesiones de los autores y actores al Gobierno

Madrid.—En la Asamblea celebrada últimamente por el Sindicato de Autores y Compositores se acordó enviar al presidente del Consejo un escrito de adhesión al Gobierno.

Una Asamblea de los obreros menorquinos

Mebón.—Se ha celebrado en el teatro Principal el Congreso de la Federación Obrera de Menorca.

Han asistido delegados de todos los puntos de la isla en representación de los sindicatos afiliados a la U. G. T.

Después de animadas deliberaciones se aprobaron importantes resoluciones que conciernen a la industria pesquera, a fortificaciones, a la política que desarrolla el Frente Popular y a la agricultura.

Se acordó la reorganización de la Federación Obrera, de Menorca.

Por último se acordó dirigir sendos telegramas al alcalde de Barcelona y al presidente de la Generalidad condenando energicamente los bombardeos últimos sobre Barcelona, y al presidente del Gobierno reiterándole la adhesión más entusiasta y la voluntad firmísima del proletariado menorquín para ganar la guerra.

Acuerdos del Comité Nacional de Enlace de las Sindicales

SE HA DESIGNADO UNA PONENCIA PARA ESTUDIAR LAS DIFERENCIAS DE ORGANIZACION. — HA RECAIDO ACUERDO SOBRE QUE PUNTOS SE DESTACARAN ANTE EL GOBIERNO

Barcelona.—Se ha reunido el Comité Nacional de Enlace, U. G. T.-C. N. T.

Se designaron los siguientes cargos del mismo: Presidente y vicepresidente, Horacio M. Prieto y Roberto Alfonso, de la C. N. T.; secretario y vicesecretario, Rodríguez Vega y César Lombardía, de la U. G. T.

Como domicilio del Comité, se fija provisionalmente el de la U. G. T.

El Comité estudió la forma de estructurar los Comités de Enlace entre las dos sindicales en todo el país.

Se designó una ponencia para que estudie este asunto, procurando resolver del modo más eficaz posible las diferencias de organización que existan entre la C. N. T. y la U. G. T.

Teniendo en cuenta la próxima visita que el Comité Nacional de Enlace hará al presidente del Gobierno para expresarle los acuerdos a que han llegado, ambas Centrales Sindicales, se acordó destacar en esta entrevista, como puntos más urgentes, los referentes a industrias de guerra, fortificaciones, comisariado, depuración de la retaguardia, Consejos Nacionales de Industria y Superior de Economía.

Igualmente se acordó editar el programa de unidad de acción en un folleto en el que figuren también los textos teóricos de los discursos que se pronuncien en el mitin de conjunto que se celebrará hoy en Barcelona.

Por último se leyeron numerosas saludos y adhesiones de multitud de organizaciones y particulares de toda España.

De Cataluña

LO QUE PUBLICA LA «GACETA»

Barcelona.—La «Gaceta» publica las siguientes órdenes de Defensa Nacional:

Convocando un curso de armamento para el arma de Aviación. Convocando un curso para ingresar en la escuela de aprendices para talleres de Aviación, de Barcelona.

Trabajo y Asistencia Social.—Decreto rectificando el publicado el 20 del corriente suspendiendo definitivamente la renovación de los vocales electivos del Consejo de Trabajo y dictando normas para reconstituir con carácter transitorio el expresado organismo consultivo del Gobierno.

Del Extranjero

PAQUEBOTE JAPONES, EMBARCADO

Tokio.—El paquete japonés «Yokko Maru», de 1.850 toneladas, se ha incendiado esta madrugada a la altura de Taki, cuando se dirigía de Corea a Tien Tsin.

El buque ha lanzado un S. O. S. y trata de embarrancar. Lleva numerosos pasajeros.—Fabra.

LA VIUDA DE DOLLFUS

Lucerna.—Anoche llegó a Brunen (lago de Lucerna) la viuda de Dollfus, acompañada de sus dos hijos.—Fabra.

EL NUEVO GOBIERNO SIRIO

Beirut.—Ha quedado constituido el nuevo Gobierno, bajo la presidencia del Emir Chaled Chelab, que se encarga, además, de la cartera de Justicia.

La de Negocios extranjeros ha sido confiada a Selim Takla. Se trata de un Gobierno de concentración nacional.—Fabra.

DOS VICTIMAS DEL NAZISMO

Viena.—El número de suicidios registrados en Viena del 12 al 22 de marzo se eleva a setenta, cifra que sobrepasa de la registrada normalmente.

Se confirma el suicidio del ex ministro Neustaedter Spamer y la detención de Volgruser, ex ministro de Austria en París.—Fabra.

SE PROHIBEN DOS ACTOS

París.—La Prefectura de policía ha prohibido dos mítines que el «Frente de la Juventud» había anunciado para los días 22 y 23 del corriente.—Fabra.

EL TERRORISMO EN PALESTINA

Jerusalén.—La policía ha detenido a cuatro individuos de una misma familia, acusados de ser los autores de la agresión contra el jefe de la Mezquita de Omán.

También han sido detenidos el cadé de Haifa y el administrador del Tribunal religioso de Safed.—Fabra.

LA ADMINISTRACION DE LA CAJA AUTONOMA DE LA DEFENSA FRANCESA

París.—El general Nollet, gran canoiller de la Legión de Honor, ha aceptado la presidencia del Consejo de Administración de la Caja Autónoma de la Defensa Nacional.

Los tres jefes del Estado Mayor General de Tierra, Mar y Aire, el general Gamelin, el viceministro Dalan y el general Wullemin, respectivamente, desempeñarán el cargo de vicepresidentes.—Fabra.

GOERING IRA A VIENA PROXIMAMENTE

Viena.—Se anuncia que Goering hará una visita a Viena a mediados de esta semana.

La Policía vienesa revisa las sociedades y asociaciones existentes en Viena y la mayoría de ellas están disueltas.

Se sabe que el ejército austriaco será dotado en breve del uniforme y condecoraciones alemanas.—Fabra.

UNA DESTITUCION DEL SOVIET SUPREMO DE LA U. R. S. S.

Moscu.—El Soviet Supremo ha celebrado reunión y ha destituido a Krilyntov, que desempeñaba el cargo de Comisario de Justicia, por incapacidad.—Fabra.

Calle 34 del Plano y 54 del Plano.

Sección 23.—Jesús (impares), Lizarro, Travesía de Lizarro, Plaza Estación de Turis y Jesús.

Sección 24.—Maliquer, Camino Viejo de Picasent, Camino Nuevo de Picasent (pares e impares de Cementerio al final) y Avenida de Fontana Rosa.

Y al mismo tiempo se advierte al público que para retirar el nuevo carnet de racionamiento de víveres precisa la presentación del carnet, documentación que acredite la personalidad del titular de la cartilla y el pago al corriente de la Pasiva Pasiva.

Horas de oficina: de 9 a 1'30 tarde y de 4 a 7 tarde.—Vicente Soliva López.

Distrito de Ruzafa

Mañana miércoles, día 23, comenzará el reparto en estas oficinas, de 9 a 1 de la mañana y de 4 a 8 de la tarde, de los carnets del extraradio correspondientes a la Carrera de San Luis, trastes primero, segundo, tercero, cuarto y del quinto que pertenecen a la demarcación de la Fonteta y las calles siguientes, adyacentes a dichos trastes: Barrio Habitación Obrera, Moret y travesía, Nieves y travesía, Mas y Boher, Forvenir y su Continuación, Plus Ultra, Alberola, Entre Naranjos, Molina Palau, Avenida de la Plata, Barrio 14 de Abril y Alabau y Barrio.

Estos carnets podrán retirarlos los interesados por un plazo de 48 horas, previa presentación de la tarjeta de Defensa Pasiva, al corriente en el pago de sus cuotas, y documentación que acredite al titular de la cartilla.

Durante este mismo plazo se seguirán entregando los de la Carrera de Melilla, Cortes Valencianas y calles adyacentes a las mismas, que comenzó el reparto el sábado, día 19, advirtiéndose a los interesados que, finalizado éste, serán dados de baja del censo de abastecimiento, por entender renunciado al mismo.—El vicepresidente octavo, Vicente Roca Folgado.

Consejo Provincial

En la Presidencia del Consejo continuase recibiendo gran cantidad de donativos con destino a los establecimientos benéficos dependientes de la Corporación. Últimamente se han recibido los siguientes: Del matrimonio Gómez, 6 pesetas. De la señora viuda de Pascual Gallano, 2.045'25. De la Cooperativa Textil Valenciana, 1.400.

De don Ricardo Olmos Zarzoso, 582'90. Del Consejo Obrero del Bar Amorós, 50.

De don Enrique Salvador, 55'60. De don Ramón Ferrer Forés, 15. De don Santiago Marqués, 50. Del Colegio de Abogados de Valencia, 250.

De doña Manuel Real Palanca, 200. De la señora hija de José Ortega, intervenido, 400.

De don Eliseo Sánchez Navarro, 25. De los señores hijos de José Vivero, 100.

De los Establecimientos L. C. H. S. A. 50. De las Industrias Moscardó de Aceite y Jabones, S. A., intervenido, 100.

De don José Pastor Burtiel, 25. De Unión Química y Llucho, 100.

De la señora viuda de Nebot, sucesor José Ordaz, 500. Del Sindicato «Los Protectoras», U. G. T., de Bocaneto, 500.

De doña A. Montaña Lloréns, 200.

Importa esta relación la cantidad de 6.654 pesetas, que sumadas a las 146.775'65 recaudadas anteriormente, dan un total de 153.430'25 pesetas.

Esta Presidencia confía en que el pueblo valenciano, tan humanitario, continuará prestando su altruista ayuda.

Continúan despachándose en esta Tenencia de Alcaldía, sita en el calleo de Guillén de Castro, número 20, los carnets de racionamiento de víveres.

Además de las calles que se anunciaron en días anteriores se despacharán las siguientes:

En la Comisaría General de Seguridad

DETENCION DE DESAFECTOS

Esta mañana, al recibir a los informadores del comisario general de Seguridad, don Luis Omafia, dió cuenta de que siguiendo la campaña emprendida contra los saboteadores del régimen, agentes de la Brigada Social han detenido en el pueblo de Puzol a los siguientes individuos: Gonzalo y Bautista Esteve Conesa (hermanos); José Villalaba Fiquer, José Alonso Roig, Mariano Alonso Torres, Francisco Ferrer Martínez, José Ibars Amigó, todos elementos destacados de derechas que en la actualidad se dedicaban a propagar bulos desfavorables a nuestra causa, haciendo campaña derrotista.

Algunos, teniendo represalias por parte del pueblo, que se había dado cuenta de la labor de tipo fascista que realizaban, habían huido al campo, donde han sido detenidos.

En los registros en sus domicilios, que se practicaron seguidamente, han sido encontrados jamones, comestibles en gran cantidad, alhajas también en cantidad, una pieza de oro fundido, monedas de la época de Fernando VII, Isabel II, Alfonso XII, también de oro, y medallas monárquicas con pasadores de los colores nacionales de la monarquía.

El pueblo, con el Consejo Municipal al frente, ha colaborado en la detención de estos elementos, en los trabajos de los agentes, que han visto con gran simpatía, confiando en que se les aplicará la sanción a que haya lugar.

Los detenidos han sido puestos a disposición del ilustrísimo señor juez especial del Tribunal de Desafectos, y los comestibles, alhajas y demás efectos incautados, han sido enviados a los organismos competentes.

Liga Nacional de Militados de Guerra

COMITE PROVINCIAL

Se convoca a todos los compañeros pertenecientes a la Liga, inscritos en la localidad de Valencia, a Asamblea general ordinaria, que se celebrará mañana miércoles, día 23 del corriente, a las tres y media de la tarde por primera convocatoria y a las cuatro por segunda, en nuestro domicilio social, Paz, 42.

El orden del día está expuesto en la pizarra de avisos de nuestro domicilio social.—El secretario de Organización.

Federación Valenciana de Trabajadores de la Enseñanza, F. E. T. E. U. G. T.

ASAMBLEA GENERAL DEL SINDICATO PROVINCIAL MAESTROS

Se convoca a todos los maestros de Valencia y su provincia, afiliados a la F. E. T. E., a la Asamblea general que tendrá lugar en el Conservatorio de Música y Declamación, plaza de San Esteban, número 3, Valencia, el domingo, día 27 de marzo de 1938, a las diez de la mañana por primera convocatoria y a las once del mismo día en segunda convocatoria, con arreglo al siguiente orden del día: Elección del Comité del Sindicato Provincial de Maestros.

Valencia 19 de marzo de 1938.—Por el Comité Ejecutivo de la Federación Provincial de Trabajadores de la Enseñanza, F. E. T. E. U. G. T.: María Villán, Angélica Sempere, Vicenta Urbes.

Corporaciones

CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE VALENCIA

EDICTO

Habiéndose extraviado el resguardo de imposición a plazo fijo siguiente: núm. 112, de 15.000 pesetas, del 3 y medio por 100 y plazo de un año, de fecha 22 febrero 1936, a nombre de «La Mutua», Sociedad de Clases Activas y Pasivas de Valencia, se hace saber: Que en estas Oficinas se instruye expediente para la expedición de duplicado de aquel resguardo; sien do de advertir que transcurrido un plazo de treinta días, que empezará a contarse desde la primera publicación de este edicto, fecha 12 de marzo corriente, sin que se haya presentado reclamación alguna, se entregará al interesado el duplicado correspondiente, quedando nulo y sin efecto legal alguno el resguardo extraviado.

Valencia 22 de marzo de 1938.—El director gerente, Francisco Folch.

GESTIONAMOS

la obtención de toda clase de documentos, Certificados Penales, Estudios, Nacimientos, etc. Redacción y curso toda clase instancias para destinos civiles, militares e Institutos armados. Ven nuestro tablon anuncios sobre convocatorias, DOCUMENTACION PARA CASARSE. Gestor administrativo, Mariano Linares, en Sección Administrativa de colectividad etc. etc. Calle de la Libertad, 10, Valencia.

Frente Popular de Valencia

Charla del compañero Campuzano, en representación de la U. G. T.

Comaradas antifascistas de Valencia y su provincia: Como representante del Secretariado de la U. G. T. en el Frente Popular, de Valencia, tengo el honor de dirigiros la palabra.

Se celebran estos actos a través del micrófono de Unión Radio, con el fin de que el pueblo antifascista de Valencia y su provincia conozcan la situación de nuestro país en orden a los problemas planteados por la guerra, dando cuenta de las directrices que el Frente Popular, en todo momento, da a las masas populares de nuestra provincia, con el fin de ayudar a superar la situación actual y de terminar lo más rápidamente la guerra con el triunfo absoluto de nuestro pueblo.

Los momentos en que vivimos son graves; pero, no obstante, tenemos la completa seguridad de que lo mismo que hemos sabido en otras ocasiones por nuestra voluntad y fe en el triunfo, salvar las situaciones difíciles, no olvidando que, seguramente, habríamos de encontrarnos con otras más graves en lo sucesivo, también sabremos vencer las dificultades y la gravedad de ahora.

En esta labor para hacer frente y vencer al enemigo, a los invasores, contamos ya con un arma poderosa, por lo que han venido luchando los trabajadores. Es la unidad de las dos Centrales Sindicales. Significa este pacto el deseo de todos los afiliados a la U. G. T. y de la C. N. T. de construir la parte fundamental del dique contra el cual se estrellará el fascismo. Por eso el acuerdo de la U. G. T. y la C. N. T., de cara a la realidad, señala las tareas que han de poderse en práctica inmediatamente por los afiliados de una y otra organización con la seguridad para los mismos de que en nuestro país las conquistas revolucionarias conseguidas por el proletariado no serán arrecaudadas jamás. Precisamente porque la situación es bastante difícil, a los trabajadores que ya hemos demostrado muchas veces que somos capaces por alcanzar nuestra victoria, de todos los sacrificios, hoy se nos exige una mayor dedicación, un mayor esfuerzo que estamos dispuestos a realizar. En el pacto se nos señala expresamente la necesidad de que la clase trabajadora se movilice en defensa de la Patria. Para ello, con relación a la situación presente, es preciso, en la construcción sean inmediatamente movilizados, hecho que ya han realizado nuestros compañeros de Cataluña para la construcción inmediata de fortificaciones donde nuestros hermanos del frente puedan cubrir sus cuerpos contra los ataques del enemigo, así como para la inmediata construcción de refugios para la defensa de la vida de la población civil.

Esto no puede quedar en palabras. Esto hay que realizarlo inmediatamente. Por otra parte, es de imprescindible necesidad también que los obreros del transporte, se movilicen, se ofrezcan para la conducción de vehículos necesarios para el transporte de las fuerzas y municiones de los frentes. Los carros y mozos de carga y descarga pueden prestar una gran ayuda a este fin. Hay otras condiciones en el pacto e las que los obreros tenemos el deber de prestar la máxima atención y ponerlo rápidamente en práctica. Intensificación de la producción. ¿Qué significa esto? Significa que la mujer ayuda a nuestro frente de batalla, a nuestros hermanos que luchan con las armas, impulsamos también al Ejército de la producción. No podemos esperar ni un día más. La intensificación de la producción ha de ser puesta inmediatamente en práctica, mediante un esfuerzo colectivo y una organización de la misma, rigurosa y eficaz. Decía el camarada Felu en su intervención del domingo que los obreros no necesi-

tan decretos para cumplir con su misión y decía por lo tanto que el Gobierno ha decretado que los trabajadores realicen una jornada semanal de cuarenta y ocho horas nosotros lo decimos al Gobierno, que queremos trabajar cincuenta y cuatro. Tengamos en cuenta lo que esto significa y no olvidemos que esto es una de las bases fundamentales para acelerar nuestra victoria. Trabajadores de la industria metalúrgica, trabajadores de la producción de guerra. Campesinos, obreros agrícolas, en vosotros está el realizarlo. Yo tengo la seguridad, la U. G. T. tiene la seguridad, el Comité de Enlace U. G. T. y C. N. T. tiene la completa seguridad que todos los trabajadores de la producción de guerra sabrán cumplir con su deber de revolucionarios y antifascistas. Comaradas de la producción de guerra, a producir más y mejor. Esta es una de las condiciones fundamentales que también se ha basado el discurso del jefe del Gobierno, cuando daba cuenta de la pérdida de Teruel.

Trabajadores todos, la victoria es nuestra, nuestro triunfo es seguro, pero si queremos vivir y disfrutar una vida mejor, en estos momentos tenemos el deber de trabajar y sacrificarnos para conseguirlo. Aboga por la inmediata incorporación de la mujer al trabajo y por una estrecha vigilancia en la producción. En el pacto de las Sindicales también hay bases que garantizan las conquistas del proletariado. Tal como los Comités de Control. Que romos una ley de control obrero, donde se fijan las atribuciones de los obreros en orden a la producción y a la vigilancia de su rendimiento, distribución, administración y beneficios, condiciones de trabajo de los obreros en defensa de la ley social que garantiza estas condiciones.

Estos Comités de Control serán elegidos en los lugares de trabajo por los obreros, democráticamente, cuestión fundamental ésta para la mejor seguridad del buen funcionamiento de los mismos. También en el pacto se vela por los trabajadores que mayor interés tienen en la producción. Y aparte de la retribución que debe de percibir cada trabajador en orden al coste de la vida, también será retribuido aquel que más produzca. «A mayor producción mayor retribución». De acuerdo también con el manifiesto que últimamente ha publicado el Comité Nacional de Enlace U. G. T.-C. N. T., los trabajadores nos pronunciamos en contra de toda clase de componenda o compromiso que no sea el de aplastar a Franco y expulsar del último rincón de nuestro país al invasor.

Termina diciendo: La libertad de nuestro pueblo está en manos de las masas populares del mismo, ha dicho el jefe del Gobierno. Trabajadores valencianos, adelante en la lucha, en el entusiasmo, en el sacrificio hasta la victoria final. ¡Viva la Unidad de los Trabajadores! ¡Viva el Frente Popular! ¡Viva el Gobierno de la República!

Esta noche, a las diez en punto, por el micrófono de Unión Radio Valencia, en el Ciclo de Conferencias organizadas por el Frente Popular, hablará el secretario general del Partido Comunista, de Valencia, camarada José Palau.

Partido Socialista Obrero Español

DISTRITO DEL CENTRO

Este Circolo invita a todos los afiliados a la conferencia cultural que dará nuestra compañera Miquela Mingullón el viernes 25, a las 6'30 de la tarde.—La directiva.

Advertisement for Olympia movie featuring James Cagney. Text includes: 'Olympia Jueves 24 marzo ESTRENO', 'WARNER BROS. FIRST NATIONAL presents James CAGNEY', 'El terrible cazador de hombres en «Contra el Imperio del Crimen» es ahora terrible cazador de mujeres.', 'Punetazos y besos a gran escala, y dominando todo, la irresistible personalidad de JAMES CAGNEY.' and '(EN ESPAÑOL)'. There is also a small image of Cagney.

Un mártir obrero

Ei aniversario del asesinato de Salvador Seguí

Se cumple en estos días el XV aniversario del asesinato de Salvador Seguí. El acontecimiento no ha podido pasar inadvertido, ni aun en medio de las inquietudes de esta época en que vivimos. Por el contrario, las circunstancias hacen que, cada día más, el recuerdo del «Noy del Sucre» esté vivo en la conciencia de las masas proletarias y en los medios políticos. Salvador Seguí, como todos los hombres que dejan una obra realizada, al morir siguió viviendo; su espíritu se mantuvo en perenne acción. Si la frase no se hubiera convertido en un vulgar lugar común, en fuerza de emplearse sin tison, podríamos decir que su pérdida fue irreparable. Cuando los pistoleros del siniestro Martínez Anido escarabalaron a balazos al «Noy del Sucre», el líder obrerista comenzaba a dar a su actuación societaria un camino nuevo. que no hay exageración en afirmar que hubiera cambiado la faz de los acontecimientos de la vida política y social de nuestro país. Salvador Seguí, hombre de la calle, hecho a la responsabilidad de conducir muchedumbres, había llegado a la conclusión de que la clase obrera no debía desentenderse de la política. Esta posición postera del inteligente directivo sindicalista, le acarregó no pocos disgustos. Fue censurado duramente, se le combatió con severidad. Si hubiera sido posible achacarle un móvil turbio y utilitario, se habría empleado contra él esta terrible arma que tantos hombres ha destruido. Pero su rígida austeridad le hizo invulnerable al posible argumento. Nadie fue capaz de esgrimirlo. Si el «Noy del Sucre» adoptaba esta posición, era porque la sentía, porque la consideraba eficaz para el logro de las reivindicaciones proletarias, para asegurar el porvenir de la organización sindical de que era elemento directivo. Acaso esta fuerza moral de su indiscutible honradez, fué lo que le salvó de la campaña que contra él se hizo en aquellos momentos. La masa, en el fondo de su conciencia, reconocía que si Seguí se mostraba partidario de rectificar la táctica de abstencionismo político aceptada por la organización obrera catalana, no podía obedecer a otro móvil que a un convencimiento, acertado o erróneo, adecuado o no a las realidades de la lucha social, pero sincera y limpiamente sentido.

Los hechos, en el decurso del tiempo, han dado la razón a Seguí. Aun sin un explícito reconocimiento, no fué preciso que se produjera el 19 de julio, para que las masas obreras, actuando, es verdad, al margen de las organizaciones, cambiaron con su intervención un cambio político tan fundamental en la política española como el que representa el 16 de febrero, generador de todos los acontecimientos que posteriormente se han producido. Y la sublevación militar, que no sólo tiene la significación de un movimiento militarista, sino que sirve a los fines de las clases reaccionarias, en defensa de un régimen totalmente recusado por el pueblo, ha acabado de demostrar que hay en las masas proletarias un sentido político y un deber político, que, en el fondo, hay que reconocer que está cumpliendo con las dificultades inherentes a una tradición apolítica y a unas directrices concretas en este sentido, que todavía no han sido rectificadas en una revisión serena que las circunstancias actuales no han hecho posible.

De no haber sido segada aleatoriamente la vida de Salvador Seguí por las bandas criminales de Martínez Anido y de Arlegui, la política española hubiera seguido otros derroteros que los que nos han conducido a la actual situación. La incorporación del proletariado catalán a nuestras luchas políticas, habría podido hacerse en otras condiciones que ahora y habría tenido otra eficacia. ¿Era esto lo que querían evitar los secusces del funesto Anido? De unas clases conservadoras tan cerriles, tan incómodas y tan faltas de sentido común como las españolas, no cabe esperar otra cosa. La medida responde perfectamente a su mentalidad, así como el procedimiento empleado responde de una manera exacta a su espíritu. El crimen elevado a la categoría de acto de gobierno—o el acto de gobierno rebajado a la categoría de crimen—es un principio político consustancial con el régimen que hasta hace pocos años ha venido padeciendo el pueblo español. Cuando los representantes de ese régimen se han alzado contra el Poder legítimo de la República, no sólo han hecho de aquel principio la base de su política, sino que han acabado por elevar a las altas esferas representativas a Martínez Anido, para que quedara bien sentado lo que significa y lo que se propone.

La exaltación de Martínez Anido al cargo de «ministro de Orden Público» en la zona facciosa, quiere decir de una manera que no deja lugar a duda, que los rebeldes hacen bandera de los procedimientos criminales empleados en las calles de Barcelona contra el proletariado y contra los hombres de izquierda.

Y frente a esa bandera, mancha de de sangre, sucia de todas las vilezas, el pueblo español, conjurado para hundir una política infamante, ha de reforzar su alianza forjada en una lucha dramática y heroica, rindiendo tributo a la memoria de Salvador Seguí, en la conmemoración de su muerte, triste porque el tiempo no ha podido arrancar el dolor de nuestro corazón, pero llena de esperanza porque la victoria en esta lucha ha de ser el castigo definitivo de sus asesinos.

Una nota de la embajada española en Londres

La ayuda italo-alemana a los facciosos

Londres.—La Embajada de España en esta capital ha publicado anoche el siguiente telegrama, recibido de Barcelona:

«Con el fin de preparar la actual ofensiva en el frente de Aragón, llegaron recientemente a los puertos rebeldes españoles y continúan llegando considerables cantidades de material y un gran número de técnicos de nacionalidad alemana e italiana.

Durante el mes de marzo desembarcaron material en esos puertos, los buques siguientes: En 1.º de marzo, el barco de guerra alemán «Dauenthal», en Ceuta, y el buque italiano «Franca Fascio», en Sevilla; el 3 de marzo desargó material en Algeciras el barco faccioso español «Ciudad de Ceuta»; el 6 de marzo lo hizo en Tenerife el barco, también faccioso, «San Juanito»; el día 10 lo hizo en Sevilla el barco mercante italiano «Apolo», de 1.400 toneladas, y en el mismo día desargó en Larache material de guerra y técnicos el barco alemán «Pasajes»; el 12 de marzo, el barco alemán «Alós», en Sevilla, y el italiano «Antonio Zicaccetta», en Algeciras desargó catorce tanques y doce aviones de caza; el día 14, el barco español rebelde «Mar Negro», en el Puerto de Santa María, y el «Ciudad de Alicante», en Ceuta; el 12 llegaron a Melilla, y después salieron para la Península, seis aviones de bombardero Heinkel.

El día 4 del mismo mes de marzo llegaron con destino a la ofensiva rebelde de Aragón, cuatro escuadrillas de bombardero Heinkel, que volaron sobre Francia para hacer escala en Palma. Permanecen ahora a la legión alemana «Condor», que tiene en sus efectivos dos grupos de aviones de caza de cuatro escuadrillas de diferentes tipos, un grupo de reconocimiento y una escuadrilla de patrullas. Todos estos aparatos van al mando del general alemán Veidt, y siendo asimismo alemanes los demás jefes.

Las fuerzas italianas recientemente llegadas a la Península desembarcaron en Cádiz y otros puertos de Cádiz y otros puertos de Cádiz, en formaciones de sesientos a mil hombres, hasta llegar a un total de quince mil.

En los treinta días últimos han llegado 800 aviadores alemanes e italianos.

Al frente de las tropas italianas están los generales Barci y Francini. Este último jefe de la 23 división. El coronel Barbini dirige los autos blindados, y el general Marina marcha al mando del 7 regimiento. El comandante Gellosa manda el 73 batallón.

La división «Littorio» era mandada por el general Bergonzoli, que acaba de ser reemplazado por otro general. Las «Flechas negras» van al mando del general Poatti; la brigada «Camisas negras» está mandada por el coronel Ramoto, comandante Montanari y capitán Ferrari.

Entre otros jefes y oficiales italianos se cuentan el general Granbaza, coronel Urbano Zanussi, del Estado Mayor italiano, y coronel Ferrero y Farini.

El jefe de la aviación italiana en la España facciosa es el general Carba, y el jefe del grupo de caza, cuya base está en Palma, se llama Pizzoni. El teniente coronel Mari manda el grupo de bombardero de la misma base, y Leotta es el jefe del grupo de aviones de caza «Fiat».

Las fuerzas aéreas alemanas e italianas tienen a su disposición 150 «Fieses» 82; 100 «Savoias» 81; 30 «Storni» núm. 40 Roneo; 40 «Heinkel», y 40 «Dornier».

El resto de los aparatos, hasta unos 700, se componen de aviones de reconocimiento e hidroaviones «Savoias».—Fabra.

La Prensa francesa habla de lo que sería España bajo el dominio faccioso

París.—«Le Figaro» dice: «La antigua debilidad de España salvaguardaba la paz en cuanto al paso de las vías mediterráneas y atlánticas. Al intervenir en la guerra civil española, Italia pone de nuevo sobre el tapete la cuestión de este centro de comunicaciones para obligar a ingleses y franceses a aceptar un debate sobre el Mediterráneo oriental, África y el Mar Rojo. Queda además para el porvenir el problema de una España fascista, ambiciosa y fuerte, que pueda verse tentada a utilizar su triple posición en el Atlántico, en el Mediterráneo y en Marruecos para hacer valer su apoyo y su alianza. La tranquilidad de todos alrededor de un mar, en adelante demasiado pequeño, sólo puede residir en un tratado Mediterráneo, revisado periódicamente y que obligue a los principales países costeros.»

«L'Ordre» escribe: «Hemos de prever cuál sería la situación de nuestro país si Franco llegara a triunfar. Opino que tendríamos con nosotros a toda la España republicana, a la que nos hemos rogado a auxilios efímeros; a la España franquista, cuya suerte está unida, por más o menos años, a la de Alemania e Italia. Costará caro a Francia o Inglaterra haber permitido a los países fascistas salirse de la regla que les fijaba su común interés vital».—Fabra.

EN LA CAMARA DE LOS COMUNES SE HABLO TAMBIEN DEL ASUNTO

Londres.—A las numerosas preguntas hechas ayer tarde al Gobierno en la Cámara de los Comunes sobre las infracciones al acuerdo de No Intervención en los asuntos de España, los miembros del Gobierno contestaron observando la mayor prudencia.

La duquesa de Atholl, del Partido conservador, hizo patentar, como había anunciado, que habían llegado a la zona rebelde española, el siguiente material:

Dos grupos de cuatro escuadrillas cada uno, de aviones de bombardero, tipo Heinkel; dos grupos de aviones de caza, de cuatro escuadrillas cada uno, compuesto por aparatos Moisser Smidt, 109, dos escuadrillas de Heinkel, 21; un grupo de aviones de reconocimiento Heinkel; dos escuadrillas y una patrulla Heinkel, 45; tres baterías de cañones pesados anti-aéreos de 8'8 pulgadas; dos baterías ligeras de 3'7 pulgadas. Cada batería consta, además, de dos ametralladoras anti-aéreas de 20 m/m.

Todas estas formaciones pertenecen al ejército alemán, y los nombres de sus comandantes son conocidos de todos.

El subsecretario de Estado, señor Butler, contestó que había visto informaciones de esta índole, pero que no había tenido sobre las mismas una confirmación definitiva.

Añadió que haría todos los esfuerzos que estuvieran a su alcance para obtener informaciones más completas sobre todas las cuestiones relacionadas con la situación de España.

La duquesa de Atholl preguntó al jefe del Gobierno si sabía que recientemente las tropas facciosas españolas, destacadas en la frontera francesa, habían sido sustituidas por tropas alemanas y que se había entrado en consulta con el Gobierno francés sobre las medidas que debían adoptarse para hacer frente a tal situación.

«No he recibido—contestó el señor Chamberlain—ninguna noticia que confirme esta afirmación. En todo caso, resulta evidente que no es al Gobierno británico a quien corresponde adoptar iniciativa alguna sobre este particular».—Fabra.

Esfuerzos por terminar con los criminales bombardeos facciosos

LA NOTA BRITANICA HA SIDO ENVIADA AL VATICANO

Londres.—Según los círculos diplomáticos ingleses, copia de la nota dirigida a los rebeldes de Salamanca por mediación del agente británico, Sir Ralph Holgson, ha sido mandada al Vaticano, con la esperanza de que ésta se asociará a la petición anglo-francesa para poner fin a los horrores de los bombardeos aéreos de las poblaciones civiles de la España republicana.

Asimismo declaran en dichos círculos que la relación del material de fabricación alemana e italiana que emplean en la actualidad las fuerzas del rebelde Franco, dirigidas por el Gobierno francés al británico, es objeto de un detenido examen por parte de los servicios competentes del Ministerio de Negocios extranjeros.—Fabra.

UNA GESTION «ESTRICTAMENTE HUMANITARIA»

Londres.—Se sabe que el Vaticano ha intervenido «mistosamente» cerca del rebelde Franco para que cesen los bombardeos aéreos de ciudades y poblaciones civiles de la España republicana.

El Vaticano ha dado a esta gestión el carácter estrictamente humanitario.—Fabra.

DECLARACIONES DE HULL

Washington.—El secretario de Estado, señor Hull, ha comentado ante los periodistas los salvajes bombardeos sobre Barcelona, y se ha expresado en los siguientes términos:

«Creo hablar en nombre de todo el pueblo americano al expresar un sentimiento de horror ante lo ocurrido en Barcelona.

Tengo la esperanza de que en el porvenir no serán tomados como objetivos por los aviones de bombardero rebeldes los centros habitados por la población civil».—Fabra.

Norteamérica vota más de mil millones de dólares para construcciones navales

Washington.—La Cámara ha votado el presupuesto naval, que autoriza la construcción de cuarenta y seis buques de guerra, que importarán 731.000.000 de dólares.

Por otra parte se construirán veintidós unidades auxiliares, que costarán 216.000.000 de dólares y 950 aviones, cuyo costo se calcula en 106.000.000 de dólares.

Se destinan veinticinco millones para experiencias de aviones pequeños, bombas y torpedos. Por último se destinan tres millones para la construcción de un dirigible en sustitución del «Los Angeles».

El presupuesto fué votado por 291 votos contra 100. Ha sido enviado al Senado para su discusión.—Fabra.

LOS «AISLACIONISTAS» DERROTADOS.—LAS NUEVAS CONSTRUCCIONES

Washington.—El hecho de que la Cámara haya aprobado por una mayoría de 101 votos el programa general suplementario, constituye una severa derrota para los «aislacionistas». La Asamblea dió prueba de una unión, que los círculos políticos consideraban como un nuevo signo de que el pueblo norteamericano se da cuenta de los peligros de la situación exterior y está decidido a un renarme inmediato.

La nueva ley autoriza la construcción de las siguientes unidades: tres acorazados, ocho cruceros, veinticinco destructores, nueve submarinos, dos portaaviones y numerosas unidades auxiliares.

Las nuevas construcciones, unidas al programa ordinario, y el suplementario, serán, pues, de siete acorazados, diecisiete cruceros, treinta y tres destructores, treinta submarinos y cuatro portaaviones.

El Departamento de Marina queda autorizado a poseer 8.000 aviones.—Fabra.

La organización general de Francia, en tiempo de guerra

Hoy ha comenzado a discutir la Cámara francesa el correspondiente proyecto de ley

París.—La Cámara ha iniciado esta mañana el debate sobre el proyecto de ley relativo a organización general de la nación en tiempo de guerra.

El diputado Desiardier plantea una cuestión previa, y pregunta si oídos stocks de guerra no son utilizados para otros fines que los del ejército francés.

Daladier pide que esta cuestión previa sea rechazada, y declara: «Se trata de compensar un retraso de catorce años en la organización de la nación en tiempo de guerra y para retrasar todavía más el proyecto hay quien quiere refugiarse en los sacrificios del procedimiento. Desiardier no tiene más que presentar una demanda de interpelación sobre la política exterior; y el gobierno le responderá.»

La Cámara rechaza la cuestión previa por 379 votos contra 155.

El presidente de la comisión, Miellet, comunica que Daladier ha dado a las comisiones competentes seguridad de que no ha sido distraída porción alguna de los stocks de guerra. Recuerda la gestión del proyecto de ley, basado en las siguientes ideas fundamentales:

Noción de «guerra total»; adaptación de la organización en tiempo de guerra a la organización administrativa económica, etc., en tiempo de paz; necesidad de una legislación bastante dúctil para adaptarse a las circunstancias y reaccionar a un desenvolvimiento progresivo y a un constante ajuste de la organización emprendida.

La comisión del Ejército ha introducido varias modificaciones en el proyecto, especialmente la supresión de todos los beneficios de guerra, pero con indemnización de renquis y primas a la producción y a los inventos, y la organización defensiva del territorio, medida que garantizará entre las preliminares para asegurar la movilización nacional.

El orador establece un paralelo entre la organización alemana y la francesa. Insiste en los planes alemanes, que prevén el empleo de todo, incluso las mujeres y los niños, en la guerra total. Añade que el plan del Estado Mayor alemán consiste en una guerra implacable y rápida, y recuerda que el «Mein Kampf» anuncia el aplastamiento rápido del país francés.

«Ludendorff fué el más cínicamente bárbaro al recomendar la guerra sin declaración previa. Frente a esta organización alemana conviene que nuestro país sepa unir todas sus energías, desenvolverlas y emplearlas.

La nación entera está llamada a secundar a los combatientes con su trabajo unánime. Habrá que realizar ahora mismo esta unanimidad moral, y es fastidioso que algunos no comprendan la necesidad de ello.

No se trata de una movilización de conciencias; debe continuar el espíritu de crítica en un viejo país de libertad como Francia, pero Francia debe mostrarse unánime en la defensa de su honor y de su integridad.» (Aplausos.)

Miellet pide que los debates sobre el proyecto sean breves.

«Se trata—dice—de un proyecto de hace quince años y ya se ha dicho y se ha escrito todo lo necesario sobre él.

Pido, pues, a la Cámara que vote el proyecto que se le ha sometido.

Conviene que el extranjero vea en la votación de este proyecto una Asamblea unánime y consciente de sus deberes.»

El presidente de la Cámara propone la discusión inmediata del proyecto de ley sobre comercio al detall.

Es aprobado.

También se aprueba sin discusión la apertura de un crédito para erigir un monumento francocheco en Darney (Vosges).

El ministro de la Guerra solicita un aplazamiento de la discusión de las interpelaciones sobre política exterior, y que prosiga por la tarde la discusión del proyecto de la organización de la nación en tiempo de guerra.

El reaccionario Louis Marin cree que las explicaciones sobre política exterior son más urgentes.

El ministro de la Guerra interviene y se muestra dispuesto a que las comisiones parlamentarias se reúnan próximamente.

La proposición de Louis Marin para discutir esta tarde las interpelaciones de política exterior es rechazada por 304 votos contra 188.

La sesión se levanta para reanudarla a las tres y media de la tarde.—Fabra.

Hacia la nacionalización de la industria petrolífera mexicana

Méjico.—El presidente de la República, señor Cárdenas, ha entregado a la Prensa un comunicado destinado a tranquilizar a los capitalistas extranjeros.

El documento recuerda las circunstancias excepcionales que han motivado la nacionalización de la industria petrolífera, y dice que el Gobierno no tiene la intención de extender sistemáticamente los métodos de nacionalización.

El ministro de Hacienda ha enviado a los representantes de las Compañías petrolíferas expropiadas una convocatoria para discutir las cuestiones relativas a la indemnización.—Fabra.

Interesantes declaraciones de Paul B. Hour

París.—El ministro de Negocios Extranjeros, Paul Boucour, hablando ante los periodistas por vez primera después de su nombramiento, declaró que el actual momento reviste un carácter de seriedad y que realizará toda clase de esfuerzos para que la autoridad de Francia pudiera servir de apoyo en conflictos posibles y discrepancias europeas.

Se refirió a la cuestión austríaca y a de las repercusiones que ha podido tener, manifestándose por una acción que logre impedir otros actos de fuerza.

Terminó diciendo que esos actos se evitarán en el momento en que los posibles iniciadores de los mismos se convengan de que las grandes naciones están decididas a oponerse a ellos.—Fabra.

Un consejo extraordinario del Gobierno británico

El criterio del Gobierno sobre política internacional.—En la guerra de España parece ha acordado mantener la No Intervención

Londres.—El Gobierno celebró la reunión extraordinaria para estudiar la situación exterior una vez llegado a su poder el estudio del Subcomité ministerial de cuestiones extranjeras, que se reunió ayer. Este estudio parece que proseguirá todavía mañana en el curso de la reunión semanal del Gobierno. Los resultados del examen serán inmediatamente expuestos en el Parlamento por el jefe del Gobierno.

Se sabe que estas reuniones sucesivas irán modificando el criterio del Gobierno.

En los pasillos de la Cámara aseguran que el parecer del Gobierno puede resumirse así: Ningún nuevo compromiso en Europa; resfirmación de los antiguos principios de fidelidad; continuación de los buenos oficios británicos a fin de aflojar la tirantez en la Europa Central, evitando todo medio de violencia; No Intervención en España y aceleramiento de las conversaciones con Roma.—Fabra.

TELEFONOS DE «LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA»
Administración. 14.759
Redacción. . . . 10.315

CAPITOL

presentará en breve la gigantesca película

La vida futura

¡Ojalá se ha visto hasta la fecha que llegue a modular una grandiosa producción!

PRONTO EN CAPITOL

U. G. T.

SECRETARIADO PROVINCIAL

Aviso importante

En el plazo de 48 horas remitirán a este Secretariado Provincial, Colón, 13, todos los Sindicatos, una relación de Industrias, indicando aquellas que por diferentes causas no pueden trabajar una jornada intensiva, señalando clase de industria, número de operarios y horas que trabajan semanalmente, así como el motivo por el que no se puede trabajar la totalidad de la jornada.

Es necesario que no haya ni una sola Organización que deje de remitir dicha nota en el plazo marcado.

POPA COMISIÓN EJECUTIVA

Adhesión al jefe del Gobierno

El Comité Ejecutivo Nacional del Socorro Rojo de España ha enviado el siguiente telegrama de adhesión al jefe del Gobierno:

«Doctor Negrín, jefe del Gobierno.

El Comité Ejecutivo Socorro Rojo España saluda jefe de Gobierno camarada Negrín, asegura colaboración decidida y entusiasta en momentos actuales, por unos triunfos.

El Departamento de Marina queda autorizado a poseer 8.000 aviones.—Fabra.

RIALTO

PRODUCCION COLUMBIA

GRACE MOORE

FRANCHOT TONE

La Princesa Encantada

WALTER COPPOLA y VICTOR JORDY

PRONTO EN RIALTO